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Kedves olvasóink!
Legközelebb április hónapban 

fog megjelenni az újságunk. Sze-
retettel kívánunk hat egyházköz-
ségünk minden családjának és 
lakosának kegyelmekben gazdag 
nagyböjti időt és áldott húsvétot! 
A keresztút és az örömút sorai fe-
jezik ki az előttünk álló liturgikus 
időszak szépségét: imádunk Krisztus és áldunk téged, mert szent 
kereszted által megváltottad a világot! Imádunk Krisztus és ál-
dunk téged, mert feltámadásod által megmentetted a világot! A 
szerkesztőség

2015. december 13-án össze-
gyűlt kis településünk apraja és 
nagyja az első ízben megrende-
zett Karácsonyi Ezüstvasárnapi 
Hangversenyen és Vásáron, a he-
lyi Szent József katolikus temp-
lomban.

A rendezvény fő mozgatórú-
gói voltak az Etesi Művészeti és 
Hagyományőrző Egyesület, Etes 
Község Önkormányzata, vala-
mint a helyi plébános úr,  Kapás 
Attila atya.

Az ötlet abból született, hogy 
hogyan lehet egyfajta kohéziót 
létrehozni a szent tér és a világi 
zene könnyed stílusa között.

A karácsonyi vásár 15 órakor 
kezdődött, majd 16 órától vette 
kezdetét a hangverseny, ahol a 
térségi tehetségek mutatkoztak 
be, bámulatos színvonalat pro-

dukálva. A karácsonyi vásárban 
csábító ételek és italok mellett, 
kézműves termékek széles kí-
nálatából is tudtak vásárolni a 
nézelődők. A hideg időben a 
felajánlott forralt bor és meleg 
tea garantálta, hogy ne hűljön ki 
senki.

Hogy kicsit megédesítsük az 
estét, egy jótékonysági SütiSütő 
versenyt is rendeztünk, amely 
nagy sikert aratott. Eseményünk 
zárásaként a süteménysütők kö-
zött díjakat osztottunk ki a ven-
dégek szavazatai alapján.

Ezúton is szeretnénk megkö-
szönni  minden egyes segítő kéz-
nek, amely hozzájárult, hogy a 
rendezvény maradandó élményt 
nyújtson a jelenlévőknek.

Kémeri Judit, Kiss Helga 
és Pospisil Patrik

Van böjtölni-valónk???
Amikor böjtről beszélünk, 

akkor mindig a fogyásra gon-
dolunk, vagy, hogy nem eszünk 
húst. 

A böjt tartalma ennél mé-
lyebb. Van ugyanis amit „le 
kell adnunk”, s van, amit „fel 
kell szednünk”! 

A böjt fegyelemre, de figye-
lemre is tanít. A böjt szó maga is 
elgondolkodásra késztet. Azt je-
lenti, hogy máshogy kell élnem 
a hétköznapokat, mint ahogy 
megszoktam. Rá kell ébrednem 
a dolgok súlyára, és mérlegre 
kell tennem önmagam életét is 
(és nemcsak a kilóimat). Ké-
szítsünk tehát listát arról, hogy 
mit kell leadnom és mit kell fel-
szednem! Talán vissza kell ven-
nem önteltségemből, ráébredni 
arra, hogy nem én vagyok a 
világ közepe. Ugyanakkor arra 
is ráébredni, hogy Istennek én 
vagyok a „világ közepe”. Máris 
a kapcsolatok örvényébe keve-
redtem. Számítok-e Istenre, s 
ugyanakkor számít-e Ő nekem? 
Szeretem szívemből? Teljes 
szívemből? Számítok-e em-
bertársaimra és ők számítanak 
nekem? 

A böjt akkor hasznos, ha 
növekedem is a szeretetben, 

nő nemcsak a testi, de a lelki 
egészségem is. 

Ép lélek őrzi meg a tes-
tet épségben. A mai korban 
a lélek beteg a leginkább! A 
nagyböjt önmagunk elhagyá-
sának ideje, a nagy pusztába 
vonulás, ahol a csendben Is-
tenre figyelek. Húsvét, vagyis 
feltámadás, megújulás, nincs 
e nélkül. Hátrahagyom az aka-
ratomat, a bűneimet, a rossz 
természetemet, és üressége-
met Isten szeretetével töltöm 
fel. Ez a böjt útja, a lélek útja 
Isten felé. Jézus is a Mennyei 
Atya kezébe tette akaratát és 
az apostolok elhagyták min-
denüket (vagyis önmagukat) 
Jézusért, a keresztény ember, 
akkor méltó erre a névre, ha 
napról napra ezt éli meg. A 
böjt nem aszkézis tehát, ha-
nem a mindennapos szeretet 
útja, önmagunk felajánlásának 
útja, a boldogság útja. 

Az irgalmasság éve van. Fe-
renc pápa arra hív, hogy fedezd 
fel Isten irgalmát és a benned 
lévő irgalmat, vagyis a jót! Ide 
írom le, hogy mit tanít az Egy-
ház az irgalomról, persze nem 
mástól veszi, mint Jézustól! 
Tehát:

Nap mint nap teheted ezeket, és szeretettel nem is olyan könnyű! 
Ezek is sivatagok, puszták, ahol Istennel találkozol. 
Jézus 5. boldogság-törvénye nekünk szól szintén: „Boldogok az 
irgalmasok, mert majd nekik is irgalmaznak.” A mi nagyböjtünk 
legyen az irgalmasság, hogy felfedezzük az igazi megújulást, Isten 
békéjét, a boldogságot!

Attila atya

Az irgalmasság 
testi cselekedetei:
1. az éhezőknek ételt adni,
2. a szomjazóknak italt adni,
3. a szegényeket ruházni,
4. az utasoknak szállást adni,
5. a betegeket és
6. a börtönben levőket látogatni,
7. a halottakat eltemetni.

Az irgalmasság 
lelki cselekedetei:
1. a bűnösöket meginteni,
2. a tudatlanokat tanítani,
3. a kételkedőknek jó tanácsot adni,
4. a szomorúakat vigasztalni,
5. a bántalmakat békével tűrni,
6. az ellenünk vétkezőknek megbocsátani,
7. az élőkért és holtakért imádkozni.

Ezüstvasárnapi 
Hangverseny Etesen
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Mezőkövesden jártam
Barátaim és nagypapám ösztönzésére jutot-

tam el a férfizarándoklatra. Célként tűztem ki 
magamnak  egy jó kirándulást jó társasággal 
és persze a születésnapom megünneplését. A 
kiránduláson minden célom teljesült, így azt a 
napot sikeresnek mondhatom. Látnivalók közé 
tartozott a mezőkövesdi Szent László templom, 

a Matyó Múzeum és a Mezőgazdasági Gépé-
szeti Múzeum. Végül, de nem utolsó sorban a 
bor- és pezsgőpincék. Mindegyik látnivalóban 
megtaláltam a jót és a szépet. Nagyon jól érez-
tem magam a nap folyamán és szeretnék több-
ször is eljutni a férfizarándoklatokra. 

Dénes Martin

Magdus Melinda:

A kabát
Hajdanában csak egyetlen volt,
az sem a legszebbnek mondható,
sokáig aztán megint csak egy volt,
nem cserélgethettem oly könnyen.

Aztán jött a gazdag világ,
tizenháromra nőtt e szám,
nincs télen annyi vasárnap,
hogy mindegyiket hordhatnám.

Mikor volt jobb, nem is tudom?
Szégyelltem azt az egyet nagyon,
régimódi volt és divatjamúlt,
ötven forintot ért és kinyúlt.

Ma pedig a bőség kosarából,
választani  közülük nem tudok,
a szekrényben porosodnak,
s moly lepi be már sokukat.

Talán szebb volt az a régi egyetlen,
és értékesebb is lehetett,
mint ma e sok, amik közül
már választani sem tudok.

Emlékszem milyen rosszul esett, 
hogy csak egy kabátom lehetett,
utólag kérem Anyám bocsánatát,
hogy oly durcásan hordtam azt.

Most látom csak, bármit kérek,
megadja nekem  az Isten,
s megtanítja becsülni azt,
amit eddig nem értékeltem.

Imaközösség megalakulása Szalmatercsen
A Szentlélek Szeminárium nagy hatással 

volt a hívekre. Olyannyira, hogy sokan kész-
tetést éreztünk arra, hogy ezt továbbítsuk az 
embertársaink felé is. Ezért Szalmatercsen mi 
is imaközösséget alapítottunk. Néhány helyen 
már régóta jól működik, ezért meghívtuk kö-
zénk Nógrádmegyerből Sándorné Katikát, Gé-
czyné Irénke nénit és Simonné Margit nénit 
– akik a Szentlélek Szemináriumban csoport-
vezetők voltak -, hogy legyenek segítségünkre 
kicsiny falunkban is az imaközösség létreho-
zásában. Felkérésünknek örömmel tettek ele-
get, készséggel látogattak el hozzánk és hitünk 
erejével tanácsaikkal láttak el minket. 2015. 
júliusától Szalmatercsen is él tehát az imakö-
zösség. Vezetőjének megválasztottuk Tőzsérné 
Dudás Erikát, aki minden alkalommal felké-
szülten, szeretettel vár mindenkit az imaórák-
ra, amelyeket kéthetente tartunk. Eleinte a 
kultúrházban, majd a templomban, most pedig 
Juhász Lászlóné Györgyikénél találkozunk. Az 
imaórákat mindig imádsággal kezdjük. Erika a 

„Hallgass a szívedre” című könyv ószövetsé-
gi későbbiekben majd az újszövetségi részei-
ből olvas fel egy-egy részletet. Megbeszéljük, 
hogy kit hogyan érint meg a történet. Éneke-
lünk, beszélgetünk, majd befejezésül ismét 
imádkozunk. Vannak rendszeresen járó tagok, 
de azokat is szeretettel várjuk, akik nem tud-
nak rendszeresen járni az imaórákra. Hiszen 
itt minden ember feltöltődik hittel, reménnyel, 
szeretettel és békés lelkülettel tér haza. Ez az 
óra ad két hétre lelkierőt, kitartást a mindenna-
pokban, mert érezzük az Úr kegyelmét, erejét. 
Az imaórák végén egy kis dobozkából kihúz-
zuk egyik társunk nevét és a következő két hét-
ben imádkozunk érte és családjáért. Ha valaki 
nem tud részt venni egy-egy imaórán, mégis 
érzi, hogy a többiek gondolnak rá és imádkoz-
nak érte. A hit és az ima ereje hatalmas! Örül a 
lelkem, hogy tagja lehetek ennek a maréknyi 
közösségnek, amelynek tagjai igyekeznek Iste-
nért, emberért egyaránt tiszta szívvel élni.

Antóniné Szmorad Judit

Szent László Közösség etesi 
előadása december 24-én

Közösségeink 
karácsonyi 
szolgálatai 
képekben

A Szent László Közösség szalmatercsi előadása 
december 22-én

A karancssági 
felnőttek és gye-
rekek előadása 
december 24-én

Falukarácsony Pilinyben 
december 22-én.

A gyerekek előadása december 25-én Ságújfaluban
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Gyászoló Testvérek!
Tűz Tamás neve kevéssé is-

mert, bár a XX. sz. második felé-
nek jelentős költői közé tartozott. 
Pap volt és emigrációba kénysze-
rül. Az elmúlással kapcsolatos 
gondolatait az alábbi versben 
fejezte.

Sötétedő
Sötétedő magányom erdejében
zene amit már alig hall a fül
illat ha már a dallamot sem értem
te vagy a zengő nyár te egyedül
ha minden földek fénye elcsigázott
arcod színére még emlékezem
irdatlanul gonosz esőkben ázom
lehull öledbe alkotó kezem
onnan már csak végtelenbe szállok
nem lesznek ott sem alkonyok

se árnyak
arany szemedbe szenderül szemem

Az emberi élet folyamata a vi-
lág felé való megnyílással kezdő-
dik. Lassan kitárul előtte a világ. 
Egyre többet képes felfogni abból, 
amely körülveszi őt. Ám elérkezik 
az idő, amikor pontosan egy ellen-
kező folyamatnak vagyunk a ta-
núi, mert  a körülöttünk lévő világ 
egyre jobban elveszti számunkra 
a jelentőségét. A halál előtti álla-
potban az emberi érzékszervek 
felmondják a szolgálatot: a szem 
nem lát többé, a fül nem hall, a száj 
elnémul. A halálra készülő ember 

befelé fordulóvá válik, ezért lassan 
elveszti a kapcsolatát saját környe-
zetével. Fizikailag még itt van eb-
ben a világban, valójában azonban 
már a másik világ lakója.

Eljöttünk, hogy István diako-
nus testvérünket Isten jóságába 
és szeretetébe ajánljuk. Életét 
meghatározta az Istenbe vetett 
hit és a szolgálat. Hite segítette őt 
abban, hogy keresztény módon 
gondolkodjon, így alapítson csa-
ládot, és így nevelje gyermekeit. 
Stabil, szilád közösséget tudott 
maga körül létrehozni. Ezzel biz-
tonságot adott mások számára is.

Az Anyaszentegyházhoz 
való tartozását elmélyítette az-
zal, hogy diakonusi szolgálatot 
vállalt. Ezzel az egyházi rend 
szentségének birtokosa lett. Ezt 
azonban mindig a szolgálatra 
használta, nem pedig méltóságot 
látott benne. Szolgálata különös-
képpen is megnyilvánult a bete-
gek irányában. Lelkigondozója 
volt a ludányhalászi otthonnak. 
Ezzel nemcsak a betegeket segí-
tette, hanem azt a személyzetet 
is, akik a betegeket ellátták.

Tagja volt a ferences világi 
rendnek. Szent Ferenc az Úr Jé-
zussal való teljes hasonlóságát, 
akkor nyerte el, amikor megkapta 
Jézus sebhelyeit, stigmáit. István 
diakonus testvérünk az utóbbi 
években testi gyengesége miatt 

sokat szenvedett. Ez által ő is ha-
sonlóvá vált Jézushoz.

Most pedig búcsút veszünk 
tőle az ő nagy családjának a ne-
vében. Ez jelenti a közvetlen 
környezetét: feleségét, fiait és 
rokonait. Jelenti azonban az ő 
nagyobb családját is: Pásztó, 
Jobbágyi, Ecseg, Csécse és Ka-
rancsság hívő népét, valamint a 
ludányi otthon gondozóit és gon-
dozottjait. Isten adjon neki örök 
nyugodalmat, mi pedig őrizzük őt 
jó emlékezetünkben, és az imád-
ság szálain keresztül továbbra is 
tartsuk vele a kapcsolatot!

Az einsiedelni keresztút 14. ál-
lomásának imádságában olvassuk:

„Ez a legtitokzatosabb műkö-
dés órája... A halottat a sírba fek-
tetik, mint a vetőmagot szokták a 
szántóföldbe. Csakhamar azonban 
szétfeszíti a sírkövet és a sírt, s 
feltámad erőteljes isteni életre, 
mint ahogy a kalász kisarjad a ba-
rázdából a napfény felé. Így lesz 
minden áldozatból az élet vetése, a 
csendesen viselt szenvedésből pe-
dig szeretet fakad. A megpróbál-
tatás keresztútja után, Őáltala mi 
is így fogunk feltámadni az örök 
világosságra és az örök életre!”

dr. Varga Lajos,
váci segédpüspök

Egy hitoktató 
öröme

2015. decemberében számom-
ra is kedves és meglepő kezdemé-
nyezést indított el egyik harma-
dikos hittanosom, Berki Ferenc 
Karancsságon. Otthon édesany-
jával beszélgettek a régi karácso-
nyokról. Arról, hogy régen a gye-
rekek nem kaptak drága műszaki 
cikkeket, pénzt és egyéb „érté-
kes” ajándékot. Sőt, sokan ma 
sem kapnak semmiféle ajándékot, 
a szülők anyagi lehetőségei miatt. 
A gyermek édesanyjával rajzol-
tatott egy nagy karácsonyfát és a 
hittanórára elvittük a rajzot. Kis 
tanítványom elmondta, hogy ő 
a szegény gyerekeknek szeretne 
gyűjteni. A kezdeményezést el-
sőként Godóné Varga Gabriella 
osztályfőnökkel együtt ösztönöz-
tem és nagy örömünkre a többi 
pedagógus – velük együtt az osz-
tályukba járó gyerekek is - csatla-
koztak hozzánk. A harmadikosok 
osztálytermében gyűltek a játé-
kok, a könyvek, a színes ceruzák; 
a sokféle játék. A kezdeménye-
zést támogatták ajándékukkal 
több óvodás gyermek szülei is. 
Azt sem felejtem el megemlíte-
ni, hogy a harmadikos gyerekek 
és egy-két első osztályos gyer-
mek karácsonyi jókívánságokkal 
együtt szép rajzokat készített. 
Ezeket eljuttattam a salgótarjáni 
Szent Lázár Kórház gyermekosz-
tályára. Az összegyűjtött adomá-
nyok pedig Etesre, a Családok 
Átmeneti Otthonába kerültek. A 
befogadók szaloncukorral és egy 
szép képeslappal kedveskedtek 
a hittanos gyermekeimnek. Az 
adományért egy kedves kollé-
ganőjük érkezett személygépko-
csival. Ő elmondta, hogy bizony 
igazi karácsonyuk lesz, mivel az 
egyik családba újszülött gyermek 
érkezett, éppen az ünnep előtt. 
A történet egyszerű: egy jólel-
kű kisgyerek észrevette  mások 
szükségét; kilépett saját, termé-
szetes gyermeki önzése határain 
(ő maga a legkedvesebb játékát 
hozta el adományként). Remek 
ötletével több családnak sikerült 
örömet szerezni. Igaz, hogy el-
múlt advent. Elmúlt a karácsony. 
De ezek a gondolatok Egyházunk 
legnagyobb ünnepére, húsvétra 
készülve is érvényesek és meg-
fontolandóak. Köszönjük szépen 
Ferike a példamutatást és én sze-
mélyesen köszönöm az örömet, 
amelyet nekem szereztél.

Dénes Katalin hitoktató

Szent László Közösség
Kedves olvasóink! Hetekkel ezelőtt terjedelmes 

cikk jelent meg rólunk, színjátszókról a Nógrád 
Megyei Hírlap hasábjain. Ezért most csak egy rövid 
híradással szeretnék újságunk hasábjain szolgálni. 
A „SacrART” Kárpát-medencei Amatőr Színjátszó 
Találkozó és Minősítő Fesztiválra 2016. március 
14-én fogunk Budapestre, a Nemzeti Színházba 
utazni. A felkészülést heti próbákkal megkezdtük, 
a közösségünk minden tagja igyekszik a legjobb tu-
dása, tehetsége szerint tökéletesíteni a Szent László 
királyról szóló színdarabunk előadását. Sokan kér-
dezték már, hogy mikor és hol lehet jelentkezni a 

Nemzeti Színházi előadásunk megtekintésére? Az 
érdeklődés, a felénk megnyilvánuló szeretet erősít 
minket és felelőssé is tesz hat egyházközségünk 
iránt. De sajnálattal kell leírnom, hogy a stáb ki-
vételével sem családtagok, sem más nézők nem kí-
sérhetnek el minket. A színdarabunkat itthon is elő 
fogjuk adni. Az előadások időpontjait Attila atya 
hirdetni fogja. Színjátszó társaim nevében kérem 
imáikat, hogy március 14-én méltó módon képvi-
seljük az  Attila atyához tartozó egyházközségeket.

Köszönettel, szeretettel:� Dénes Katalin,
a Szent László Közösség vezetője

Megemlékezés Konrád István diakonusról
2016.január 27-én kaptuk a szomorú hírt, hogy a balassagyarmati 
kórházban elhunyt Konrád István diakonus testvérünk, aki 2004. 
szeptember 1. és 2005. október1. között szolgált egyházközsége-
inkben. Néhány nappal később, január 30-án kísértük őt utolsó 
útjára, a szécsényi ferences templom kriptájában helyezték el 
hamvait. Az egy év szolgálati idő kívülálló személyek számára 
nem tűnhet hosszúnak. Akik ismertük őt, szeretettel emlékezünk 
szolgálatára, emberségére és felvidító szavaira. A gyászmisét és a 
temetési szertartást dr. Varga Lajos segédpüspök atya mutatta be 
számos paptestvérével és diakonusok jelenlétében. Emlékezzünk 
most az ő szavaival szolgálattevő István testvérünkre, akinek em-
lékét szívünkben megőrizzük! A szerkesztőség
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Antóni Sándor:

Nőnapi köszöntő
Nőnap alkalmából

szeretettel köszöntünk titeket
Kik az élet viharában is

velünk vagytok szüntelen.
Talán nem is tudjuk

mind ezt megköszönni
De szívből tudunk mindezért szeretni.
Köszönet és hála néktek mindenért,
A Jóisten áldása

szálljon rátok mindezért.

Életünkben göröngyös út is vezet,
Velünk vagytok akkor is

és nyújtotok kezet.
Szeretettel és hálával tartozunk néktek,
Kik az életünket szebbé

és boldogabbá tettétek.
Mellettünk vagytok egy életen át,
Hűségünket, szeretetünket

nyújtjuk cserébe érte át.

Köszöntjük őket fehér hóvirággal,
Pirkadó hajnal első sugarával.
Daloljon az erdő pacsirta dalával,
Hajnali harmat apró gyémántjával.
Derűs, friss tavaszi fény

reátok ragyogjon,
Nőnapkor nektek virágeső hulljon.

Köszöntjük a nőket, kicsiket, nagyokat,
Hálás szeretettel adunk át

virágcsokrokat.
Van közötte szegfű, rózsa, tulipán
Mi a hűségünket köttük  bele igazán.
Nőnap alkalmából írtam ezt a verset,
Szeretünk titeket a legdrágább kincset.

Életünkben a leghűségesebb társunk,
Bármerre is jártok mindig hazavárunk.
Nélkületek az élet semmit sem érne,
Mint tenger vize, mi partot sem érne.
Szeretünk titeket egy életen át,
Kik szívet, életet adtatok cserébe érte át.

Mint napsugár az életünket ragyogja át,
Veletek vagyunk az élet viharán.
Köszöntünk hát titeket meleg szívvel,
Az életben soha el nem múló szeretettel.
Zsenge virágillat harmatozza lelketek,
Hogy a sors viharában is

boldogok legyetek.

Kívánunk sok erőt, egészséget,
Minden évben szerencséket.
Szemetekben könny sose legyen,
Napjaitok vendége az öröm legyen.
Nőnap alkalmából

minden jót kívánunk,
Mi férfiak, szívünkbe örökre

titeket zárunk.

Amikor a poklon mész keresztül, 
csak menj tovább

Winston Churcill
Néha még előveszi a fotót. Egy kopasz, 

alaposan kigyúrt csupatetkó fiatalember, a fia 
mosolyog róla. Ő van mellette. Kopaszon.

Amikor kérdezik, mi volt a legrosszabb a 
betegségben, mindig a kopaszság jut eszébe 
először. Borzalmas volt. Tizedik nap, kemó 
után. Reggel mikor felkelt hosszan bámulta a 
párnáját. Rengeteg haj volt rajta. Nem mert 
fésülködni, tudta hogy azzal még több fog 
kihullani. Csak végigsimított a haján, így is 
jó pár csomó maradt a kezében. Érezte, eljött 
a pillanat, mégis nagyon feldúlta. Aztán fel-
hívta a fiát, jöhetsz, mondta. Pár perc alatt a 
földön volt a maradék haja. Anyu, ne sírj már, 
kérte a fia. Nézd meg, gyenge, erőtlen, nincs 
rajta mit sajnálni. Kinő újra, szép lesz és erős, 
amilyen mindig is volt. De csak nem hagyta 
abba a sírást. Gyere csinálunk egy fotót. Két 
kopasz, ez lesz a címe. Ettől kicsit jobb kedv-
re derült.

Ez volt a betegség egyetlen rossz pillanata. 
Amikor a szokásos szűrő vizsgálat kimutatta 
a daganatot nem ijedt meg. Maga sem értette. 
Tudta mi vár rá, és úgy gondolta, ha mindent 
végig csinál becsülettel, újra egészséges lesz. 
Így is tett. A kórházban nagy élet volt körülöt-
te. A kezelések rövidek voltak, maradt ideje 
bőven. Járta sorra a betegeket – mert ő nem 
volt az, kikérte magának – kinek mi volt az 

óhaja teljesítette. A nővérek is örültek, sok 
terhet vett le a vállukról. 

Aztán hazakerült. Hirtelen rászakadt a tét-
lenség. Se munka, se kórház, sehol semmi te-
endő. Vajon miért adott nekem az Isten ennyi 
szabadidőt, ezen töprengett. Elkezdett a rákon 
gondolkodni. Miért pont én, a szokásos első 
kérdés. Hiszen minden kötelező és ajánlott 
vizsgálaton, szűrésen ott volt. A családban még 
senki nem szenvedett ebben a betegségben. 
Stressz… jó, hát az van mindenkinek. No de 
valóban? És csak tolultak elébe a megélt stres�-
szhelyzetek. Az állandó rohanás, az agresszív, 
iszákos férj, a munkahelyi problémák, az állan-
dó megfelelni akarása. És még sok más. Napo-
kig ezen rágódott. 

Volt ereje változtatni. Már nem akarta a fér-
jét megváltoztatni, tudta, meddő próbálkozás. 
Helyette őmaga változott meg. Kedvesebb lett 
vele, a kedvencét főzte, rámosolygott, megö-
lelte. Szép lassan a férje is megváltozott. Már 
nem a kocsmai barátok a fontosak, hanem a 
felesége. 

Egy jó ideje úgy él, ahogy neki jó. Nagyon 
kevés ember az, akinek szeretne megfelelni. 
Nem akar, csak szeretne, de nem mindenáron. 

A haja pedig újra gyönyörű, ahogy azt a 
fodrász is mondja, minden héten.

vitekeszti

Szeretet utca…
„Próbáljátok megérteni egymást, fölfedez-

ni a jót, ami társaitokban van! Mindig keres-
setek legalább egy pozitív pontot, és arra épít-
setek. Ha egy emberben végképp nem sikerül 
semmi jót találni, akkor kérjetek meg valakit, 
hogy segítsen.”

Teréz anya

Teréz anya üzenete indította el a gondola-
tot, hogy legyen egy rendezvényünk a kará-
csonyi ünnepkörben, amely még inkább egy-
más felé fordítja figyelmünket!

2015. december 12-én rendeztük meg Ka-
rancsságon a szeretet utca programunkat.

Már az előkészületekben is érezni lehetett, 
hogy van igény a közösségre, alkalomra, ahol 
együtt vagyunk. Ideje korán összedugtuk fe-
jünket a programok kitalálásához.

A program 15 órakor kézműves foglalko-
zással kezdődött, karácsonyi díszeket készí-
tettek a gyerekek, amelyeket  fel is raktak a 
missziós ház fájára. A továbbiakban családok 
vetélkedője, szent család imaóra és 18 órától 
műsor várta az érdeklődőket, ahol óvodások, 
iskolások, felnőttek szórakoztatták a közön-
séget. Az előadások közben értékeltük a süte-
ménkészítő verseny és a családok vetélkedője 
győzteseit. A műsor befejeztével az udvaron 

felállított sátrakban különböző finomságok 
várták az embereket. Volt itt sütemény, mé-
zeskalács, sütőtök, szaloncukor, tea, lángos, 
forralt bor. Hét óra után meggyújtottuk a” tá-
bortüzet” és közösségi játékokkal inspiráltuk, 
hogy fellobbanjon.

Miután már lobogott a tűz, elkezdődött a 
favágó verseny, amelynek nagy sikere volt. A 
versenyre neveztek: nagyapa-unoka, házaspá-
rok, barátok-barátnők, gyerekek. 

Örülök, hogy megrendezésre került ez a 
program, mert úgy érzem ez a hetven ember-
ben igazán szeretésben töltötte együtt ezt a 
pár órát. Szeretném ha minden évben sor ke-
rülhetne egy ilyen alkalomra.

Köszönetet szeretnék mondani a szerve-
zésben, lebonyolításba résztvevőknek!

Farkas Szilárd, Illés Péter, Juhász László, 
Tőzsér Klára, Győri Orsolya és az Egyház 
közfoglalkoztatottjainak.

Köszönjük a rendelkezésünkre bocsátott 
eszközöket, Takács Tamás polgármester úr-
nak, Dénes Lászlónak a hangosítást és Virág 
Krisztiánnak a tűzifa adományát, Illés Péter-
nek a fenyőfát, valamint Tőzsér Dezső, Far-
kasné Takács Mária és  Attila atya támogatá-
sát és a boradományát.

Oláh Borbála
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A Dobroda patak völgyében 
fekvő Karancsalja Árpád-kori 
eredetű település. Nevét a köz-
ségtől néhány kilométerre észak-
keletre, Szlovákia és Magyar-
ország határán magasodó 727 
méter magas Karancsról kapta, 
amit a „Palóc Olimposznak” is 
szokás nevezni.

 
A monda szerint a muhi csata-

mezőről menekülő IV. Béla meg-
pihent a településen. Ennek em-
lékére építtette a király leánya, 
Szent Margit a Karancs hegy csú-
csára a Boldogasszonynak szen-
telt kápolnát. A 16. században a 
Bebekeké, a 18. századtól legje-
lentősebb földbirtokosa a Janko-
vich család. Jankovich Miklós 
a 19. század elején klasszicista 

stílusú úrilakot épített a faluban, 
amelyet az 1950-es években le-
bontottak.

 
Karancsalja Szent Miklós tisz-

teletére szentelt római katolikus 
templomát 1886-ban építették. 
Az idén 130 éves templom felújí-
tásra szorul, melynek érdekében 
közösen gondolkodik az egyház-
tanács a község vezetésével. De 
megkopott falai és kapuja így is 
hívogatóan várják a lelki békére 
vágyó katolikus híveket. 

Az egyházközség sok változá-
son, mozgalmas időszakon ment 
keresztül. Az új egyháztanács 
igyekezett elődeinek nyomdo-
kába lépve közösséget építeni, 
programokat szervezni. Meghitt, 

bensőséges, tartalmas időszakot 
éltünk meg a 2015-ös év végén 
a téli ünnepkör keretein belül. 
Elkészült a betlehem, benne a 
kis Jézus jászola a Szent Csalá-
dot jelképező figurákkal. Ennek 
megvalósulása érdekében össze-
fogott a település.

 
December 6-án az egyházköz-

ség vendége volt dr. Beer Miklós 
váci megyéspüspök, aki templo-
munk védőszentjének ünnepén 
mutatta be vendégségi misénket. 
Szavaival erőt, reményt sugárzott 
felénk, ugyanakkor kihangsú-
lyozta, hogy feladatunk is van:

„Osztozzunk nagylelkűen 
egymás gondjában-bajában, se-
gítsük egymást és legyünk jó 

testvérek. Legyünk „krisztusi 
emberek” vagyis keresztények.”

 
Karácsony első napján a falu 

hittanos diákjai, hitoktatójuk 
közreműködésével felidézték a 
2000 évvel ezelőtti eseményeket, 
Jézus születését, a pásztorok és 
a három királyok látogatásának 
történetét.

2016. február elsejétől egy új 
időszámítás kezdődött Karancs
alja életében.

A hívők imáival kérjük a jó Is-
ten áldását és támogatását, hogy 
segítse meg a települést és lakos-
ságát, valamint az egyházköz-
ségünk elöljáróját, Kapás Attila 
plébános atyát.

Scholtz Katalin,
az egyháztanács világi elnöke

Karancsalja bemutatkozása
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1916-1918. között I. Károly né-
ven a Habsburg Birodalom és egy-
ben az Osztrák Császárság utolsó 
császára és IV. Károly néven az 
utolsó magyar király. 

Két évi uralkodása után Auszt-
riát és Magyarországot köztársa-
sággá kiáltották ki. Nem mondott 
le, de az új államformát elfogadta, 
mely az eckartsaui nyilatkozatban 
olvasható.1921-ben két alkalom-
mal is megpróbált visszatérni a 
trónra, sikertelenül.

Iskoláit Károly a bécsi (skót) 
bencés gimnáziumban kezdte. 
1903-tól a katonai ranglétra min-
den fokát megjárta, 1914-ben alez-
redes lett. 1911. október 21-én fe-
leségül vette Zita Bourbon pármai 
hercegnőt. Első gyermekük, Ottó 
1912-ben született. Tíz évig tartó 
házasságuk alatt nyolc gyermekük 
született.

IV. Károly mélyen hívő ember 
volt. Amikor Isten kezéből elfo-
gadta a hivatását és esküt tett a rá-
bízottak szolgálatára, ezt mondta: 
„Szeretném mind a két népemet, 
a magyart is, amelyiknek a királya 

lettem, és az osztrákot is, amelyik-
nek a császára lettem, Isten törvé-
nyei és az Egyház szociális tanítása 
szerint kormányozni.”

A háború kellős közepén, 1916-
ban koronázták meg; és Károly 
tudta, hogy Krisztus a töviskoronát 
adta neki, ő pedig elvállalta. Meg-
tett mindent, amire lehetősége volt, 
elsősorban népe békéjéért. 

A herceg mind gyermekkorában, 
mind felnőttként barátságos, türel-
mes és jámbor volt. Feleségében, 
Zitában méltó társra lelt: a házasság 
előtt a menyasszony személyesen 
ment Rómába, hogy 1X. Piusz pápa 
áldását kérje frigyükre. Gyermekei-
ket is vallásosan nevelték.

1918-ban kikiáltották az oszt-
rák köztársaságot, s az új osztrák 
kormány kiutasította a királyt Né-
met-Ausztriából. Károly 1919. 
március 23-án brit katonai kísé-
rettel vonaton indult Svájcba, itt 
találtak új otthonra. Az osztrák 
nemzetgyűlés száműzte a Habs-
burg-Lotaringiai családot, s va-
gyonát lefoglalta a hadirokkan-
tak számára. Az antant hatalmak 
jegyzékben jelentették be, hogy 
nem tűrnék, hogy IV. Károly ismét 
trónra kerüljön. Károly visszatérési 
kísérleteit nem a hatalom minden-
áron való visszaszerzése indokolta, 
hanem a király Isten előtti esküje, 
mely egy életre kötelezte őt. Az 
újabb kísérlet 1921. október 20-
án történt: Károly és Zita királynő 
repülőgépen Svájcból Dénesfára 
(Sopron vármegye) érkezett. Ká-
roly király másnap kinevezte kor-
mányát, majd katonái kíséretében, 
vonattal Budapest felé indult. A 
Nemzeti Hadsereg katonái a bu-
daörsi csatában föltartóztatták a ki-
rály katonáit, Tatán őrizetbe vették 
az utolsó magyar királyt és kísé-

retét, s Tihanyba szállították őket, 
majd november 19-én száműzetése 
helyére, Madeira szigetére, Func-
halba. Zita királynő a négy gyer-
mekkel 1922. február 2-án követte 
őt. Ezzel végleg megpecsételődött 
az Osztrák-Magyar Monarchia, a 
pápa és a vatikáni állam legerő-
sebb bástyájának sorsa. A trianoni 
döntés, Magyarország szétdarabo-
lása sem független ettől a ki nem 
mondott, de annál nagyobb eltö-
kéltséggel végigvitt, a katolikus 
Egyház erőinek megtörését célzó 
törekvéstől.

A száműzetésben megkérdez-
ték tőle:– Megérte? Most mit tud 
tenni? 

Azt felelte erre: – Fölajánlom 
az életemet áldozatul a népeimért; 
őket pedig Szűz Mária oltalmába 
ajánlom. Ugyanezt tette első kirá-
lyunk, Szent István is. Isten pedig 
elfogadta a mindössze harmincöt 
éves király és édesapa áldozatát; 
elfogadta értünk is, a népeiért is. 
Károly király mindössze fél évet 
élt távol a hazájától, egészsége 
felörlődött a sok és reménytelen 
küzdelemben, 1922. április 1-én 
meghalt.

Halálos ágyán buzgón imádko-
zott, utolsó sóhaja „Jézus, Mária,-
József” volt.

II. János Pál pápa IV. Károlyt 
2004. október 3-án a Vatikánban, a 
Szent Péter téren boldoggá avatta. 
Emléknapjának – más szentektől 
eltérően – nem halála, hanem Zita 
hercegnővel való házasságköté-
se napját, október 21-ét jelölte ki, 
ráirányítva a figyelmet példás há-
zaséletére, ezzel is hangsúlyozva, 
hogy a szentté válás egyik útja a 
házasság. 

Szentté avatási eljárását meg-
kezdték. 2013. április 1-jén szen-
telték meg hermáját Budapesten, a 
Szent István Bazilikában.

Tőzsér Sándorné Melinda

Liturgikus jelképtár
Mit is jelent...

...a szállást kereső Szent Csa-
lád régi hagyománya. A családok 
egymáshoz elvisznek egy megáldott 
Szent Család képet és elmondanak 
közösen imádságokat. Mai roha-
nó, karácsonyi bevásárlástól zajos 
adventünkben a rorátékon kívül 
ez is egy lehetőség arra, hogy ne 
csak fizikailag, hanem lelkileg is 
készüljünk a karácsonyra. A Szent 
Család kép szimbóluma által helyet 
adhatunk Jézusnak szívünkben, a 
másik családra szánt időnk pedig a 
legszebb ajándék az Úrnak. „Ahol 
ketten vagy hárman összejöttök a 
nevemben, köztetek vagyok.” (Mt 
18, 20) A népszokás arról a bibliai 
eseményről emlékszik meg, amikor 
a gyermekét váró Szűz Mária és 
Szent József Betlehembe érvén szál-
lást kerestek maguknak (Lk 2,1-7).

És hogyan indult újra útjára 
Szalmatercsen ez a régi hagyo-
mány?

2012. karácsonya előtt Viktor fi-
unk szólt, hogy hittanos csoportbeli 
társai december 23-án elhoznák 
hozzánk a Szent Család képét. Be-
vallom őszintén, hogy megijedtem, 
hogy mit jelent ez, mit kell csinálni, 
és egyébként... Aztán elérkezett az 
a bizonyos nap estéje. A tájat vastag 
hótakaró borította, de ez nem riasz-
totta vissza a fiatalokat, két autóval 
érkeztek hozzánk. Együtt imádkoz-
tunk, énekeltünk, elmélkedtünk. 
Felemelő volt az egész, szavakkal 
szinte el sem lehet mondani mi-
lyen jó érzés volt, mintha valóban a 
Szent Család áldása költözött volna 
be hozzánk már karácsony előtt. 

A következő évben nem jöttek. 
És nekem hiányérzetem volt. 

Elhatároztam, hogy ha tudjuk, 
ezt a lehetőséget a karácsony előtti 
feltöltődésre tovább kell adni. Ezért 
2014-ben utána kerestem, utána ol-
vastam ennek a hagyománynak, és 
végül összeállt egy „forgatókönyv”, 
amely énekeket, imádságokat, el-
mélkedéseket tartalmaz. Amikor fel-
vetettem ezt az ötletet, Gácsiné Ma-
rika egy nagyon régi, Szent Családot 
ábrázoló képet nyomott a kezembe. 
Valószínűleg annak idején, sok-sok 
évvel ezelőtt ugyancsak házról ház-
ra járt ez a kép karácsony előtt. Már 
„csak” kilenc otthont kellett találni, 
ahová befogadják egy -egy éjsza-
kára a Szent Családot. A vállalkozó 
kedvű befogadókon ugyanazt az iz-
galmat, majd ugyanazt a kellemes 
érzést, feltöltődést láttam, amelyet 
én is éreztem annak idején.

December 15-én az Attila atya 
által megáldott képpel útra indul-
tunk immár második éve... és re-
mélem még sokáig járja kis csapa-
tunk a falu befogadó otthonait.

Tőzsérné Dudás Erika

Érdekesség a múltból

A náci Biblia
Hitlet újraíratta a Bibliát, mert 

nem tudta bevonni teljesen a német 
egyházakat a náci mozgalomba. A 
meghamisított Szentírás a második 
legnépszerűbb könyv volt az akkor 
Németországban, a Mein Kampf 
után.

Látva a német egyházak befo-
lyását, 1939 májusában döntött úgy 
a náci felsővezetés és Hitler, hogy 
az Ó- és Újszövetséget át kell írni a 
náci ideológia szerint. Az ötlet ab-
szurditását jól jelzi, hogy az egyik 
cél  a zsidó referenciák kiiktatása 

volt a Biblia egészéből. Hitlerék 
verziójában Jézus az árja ideoló-
gia szószólójaként jelenik meg. A 
csoport vezetőjének Hitler Walter 
Grundmann-t nevezte ki, aki  mi-
előtt náci lett volna, protestáns teo-
lógus volt. 

A führer parancsára alakult teo-
lógiai intézet központja Eisenach-
ban volt, ahol a Szentírás „zsidót-
lanításán” dolgozott több tucat náci 
történész és ideológus. Teljesen át-
szerkesztették a bibliai szövegeket 
és eltávolítottak mindent, ami nem 

volt összeegyeztethető az árja ideo-
lógiával. Az átírt Bibliát több száz-
ezer példányban nyomtatták ki és a 
Mein Kampf mellett a legnépsze-
rűbb könyv volt a náci Németor-
szág háztartásaiban. A háború után 
hosszú ideig semmit sem lehetett 
tudni a Hitler Bibliákról, mert a hí-
vők a nácik bukása után az összes 
fellelhető példányt megsemmisítet-
ték, mint Istent káromló könyvet. A 
nyolcvanas évek végén került elő 
néhány példány, de a nyilvánosság 
elől sokáig el volt zárva a tartalma. 
(hivatkozás: Jeromos füzetek, 85. 
szám)

Az érdekességet bemutatta:
Durnyik József

Példaképünk lehetne
IV. (Boldog) Károly 1887. augusztus 17-én Persenbeug-ban 
(Ausztria) született, osztrák főherceg, a H1absburg–Lotaringi-
ai-ház utolsó uralkodója.
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„Magányos rab vagyok,
Ajtót és ablakot 
Zárjatok mind be, ne lásson az Ég!

Üthettek, verhettek, gúnyolni merhettek
Ne kelljen számolnom nappalt és éjt,
Mert az élet nem számít,

így nem kell a kegyelem
Az én sorsom úgysem csak tőletek függ!

Zárjatok, tiltsatok, egyedül hagyhattok,
Izrael gyermeke sosincs egyedül.”

(L.Y.Webber: József)

Isten a börtönben sem fordul el Józseftől. 
A börtön felügyelője József keze alá adja a 
foglyokat.

Ide kerül Egyiptom uralkodójának két 
tisztségviselője is, a főpohárnok és a fősü-
tőmester. A történek további részében újra 
az álmok játszanak szerepet. Ezekben az 
álmokban a két udvari embernek, munka-
köréhez tartozó események szerepelnek. A 
főpohárnok azt álmodta, hogy szőlőtőkét 
látott három vesszővel. Az érett szőlősze-
meket belefacsarta a fáraó poharába és azt 
urának nyújtotta. A fősütőmester is elmond-
ta álmát. A fején három kosarat vitt finom 
süteményekkel, de a madarak fölfalták a ko-
sarakban lévő süteményeket.

József vállalkozik az álmok megfejtésé-
re, de hangsúlyozza, Istentől jön a megfej-
tés. A pohárnok álmában a gyümölcsöt hozó 
szőlő képében József az élet jelképét látja, 
és ezt a fáraó megkegyelmezésével magya-
rázza. A sütőmester álmában azt a képet, 
hogy a madarak elkapkodták a kosarakban 
lévő süteményeket, rossz előjelnek tartja és 
a sütőmester elítélését olvasta ki belőle. 

Az álmokban jellegzetes a hármas szám. 
Ami csak azt jelenti, hogy hamarosan bekö-

vetkezik. Mind két udvari embernek a jövő-
jét úgy fejezi ki, „a fáraó felemeli fejedet”. 
Az egyiknél, főpohárnoknál szabadulást 
jelent, a másiknál a fősütőmesternél kivég-
zést. „Gondolj rám, ha majd jól megy a so-
rod, emlékezzél meg rólam.” Vagyis járjon 
közbe a szabadulása érdekében. Mondja ezt 
a hivatalába visszakerült tisztségviselőnek, 
aki megfeledkezik József kéréséről.

A fáraó álma
Ter 41,1-57

A nagy fordulatot a börtönből való szaba-
dulást ismét az álmok hozták el József szá-
mára. Most a fáraó álmodott, amit senki sem 
tudott megfejteni az udvarban. Az uralkodó 
álmai más természetűek, mint az eddigiek. 
Az első álom: hét szép kövér tehén jött ki a 
Nílusból, majd utána hét csúnya sovány. A 
csúnya és sovány tehenek a szép és kövére-
ket felfalták.

A második álom: hét szép és kövér kalász 
nőtt egy száron, utánuk azonban üres és a 
keleti széltől megperzselt kalászok nőttek. 
Az üres kalászok elnyelték a kövér és telt 
kalászt. 

A hivatalos álomfejtők csődöt mond-
tak. A főpohárnoknak ekkor eszébe jutott 
a börtön rabságában élő József, aki neki is 
megfejtette az álmot. Józsefet ajánlotta a 
fáraó figyelmébe. A két álom párhuzamos 

tartalmú. Egyiptom kenyér termését a Nílus 
évenkénti áradása biztosította. Ha az áradás 
elmaradt, azt az ország népe megsínylette. 

József álomfejtése egyszerű: lesz hét bő-
ven termő esztendő, majd utána jön olyan 
hét „szűk esztendő” amikor alig lesz termés 
és az előző évek megtakarított gabonáját 
felélik.

Az álomfejtő egyben jó tanácsot is ad az 
uralkodónak. Tartalékoljanak minél több 
gabonát, az ínséges időkre. Javasolja azt is, 
hogy a fáraó nevezzen ki kormánybiztost, 
a gabonakészletek kezelésére. Lehet-e al-
kalmasabb személyt találni erre a hivatalra, 
mint azt aki megfejtette az álmokat és taná-
csot adott.

Józsefet ünnepélyes külsőségek között 
iktatták hivatalába. 

„A fáraó levette pecsétgyűrűjét az ujjáról 
és József ujjára húzta, bíbor ruhába öltöztet-
te és aranyláncot akasztott a nyakába.”

József Egyiptom második embere lett. A 
királyi kegyhez tartozott még az is, hogy Oni 
papnak a lányát, Asznátot adta hozzá felesé-
gül. József harminc éves, amikor Egyiptom 
alkirálya lett. Két fia született. Manasszé, 
(jelentése: „Isten elfeledtette velem minden 
nyomorúságomat és atyám egész házát”) és 
Efraim (jelentése: „Isten termékennyé tett 
nyomorúságom földjén”). A föld hét éven 
át bőségesen termett. Összegyűjtöttek min-
den felesleget. József lelkiismeretesen látta 
el feladatát. Amikor a hét bő esztendő eltelt, 
megkezdődtek az ínséges évek. Éhínség tör-
tént minden országban, így Kánaán földjén 
is. Csak Egyiptomban volt kenyér. József 
testvérei Egyiptomba a fáraó országába in-
dulnak gabonáért. (folytatás a következő 
számban)

Durnyik József

József 
története II.
A börtönben Ter 40,1-23
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Keresztút gyermekeknek

Ha jó emberekkel találkozol, 
megtapasztalod, milyen jó, ha sze-
retnek. Csodálatos dolog  gyermek-
nek lenni!Kérdezted már egyszer is 
magadtól: honnan ez a szeretet?Mi, 
emberek ezt nem az utcán találtuk 
valahol vagy a kereskedőnél vásá-
roltuk.A szeretetet ajándékba kap-
tuk. Az Isten maga az, aki önmagát 
- különösképpen Jézusban - nekünk 
ajándékozza.Csodálatos dolog Isten 
yermekének lenni!Jézus keresztútja 
Isten irántunk való szeretetének a 
megvallása.

Ez a szeretet határtalan, megsza-
kítás nélküli, halálig tartó!Hálásan 
emlékezünk meg Jézus haláláról 
és feltámadásáról.Szánj rá elegen-
dő időt, hogy átelmélkedd ezeket 
az imádságokat, járd imádságosan 
együtt Jézussal szenvedésének útját.

A végén Isten számunkra is ál-
dássá változtatja ezt az utat, mert ő 
a SZERETET!

1. JÉZUST HALÁLRA ÍTÉLIK
Pilátus úgy érzi, hatalma van 

Jézus felett is. Valójában semmi-
féle hatalma sincs: tehetetlen! Úgy 
véli, katonákkal kell védenie magát 
Jézussal szemben. Jézus kinyújtja 
kezeit - nem hogy a rosszat rosszal 
viszonozza; Pilátust is szeretetével 
akarja megajándékozni. De annak 
szíve mégis zárva marad. Jézust, 
magát a szeretetet, halálra ítélik. 
Jézus halála áldozat, irántunk való 
szeretetének áldozata!

V: Imádunk téged Krisztus és 
áldunk téged.

R: Mert szent kereszted által 
megváltottad a világot.

V: Senkinek sincs nagyobb sze-
retete annál, mint aki életét áldoz-
za barátaiért.

R: Mi Jézus barátai vagyunk, 
akikért életét áldozta.

Imádság:
Urunk, Jézus Krisztus, meg-

maradunk szeretetedben, ha Isten 
gyermekeiként élünk. Úgy akarunk 
egymással jót tenni és egymásnak 
kölcsönösen örömet okozni, mint 
ahogy Istenünk, mennyei Atyánk 
akarja. Kérünk, segíts minket, hogy 
egymást egyre jobban szeressük. 
Ámen.

2. JÉZUS VÁLLÁRA VESZI
A KERESZTET

Jézus viszi a keresztet. Nem az 
övét, hanem a mi keresztünket. Az 
emberek bűnei nyomják vállát. De 
az isteni szeretetnek semmilyen ke-
reszt sem nehéz.Jézus tekintete az 
útra irányul. Nehéz út, de az üdvös-
ség útja!

V: Imádunk téged Krisztus és 
áldunk téged.

R: Mert szent kereszted által 
megváltottad a világot.

V: Aki nem veszi fel keresztjét 
és nem követ engem, nem méltó 
hozzám.

R: Mindnyájan jók szeretnénk 
lenni. Jézussal mi is az Atyának 
akarjuk ajándékozni magunkat.

Imádság:
Urunk, Jézus Krisztus, nem tud-

nánk bűneinket hordozni, ha te nem 
vetted volna azokat magadra. Adj 
nekünk erőt, hogy a szenvedésben 
türelmesek és a nehézségekben bi-
zakodóak legyünk. Ámen.

3. JÉZUS ELŐSZÖR ESIK EL
A KERESZTTEL

A kereszt, melyet az emberek az 
Úrra tettek, túl nehéz. Bűneink terhe 
Jézust most a földre nyomja.

Senki sincs, aki önként segíte-
ne? Ebben az órában senki. Mi sem. 
Milyen jó volna most egy pillanatra 
megpihenni! De nem teheti: a szere-
tet arra készteti, hogy újra felkeljen 
s továbbmenjen az úton.

V: Imádunk téged Krisztus és 
áldunk téged.

R: Mert szent kereszted által 
megváltottad a világot.

V: A világban üldözést szen-
vedtek, de bízzatok: én legyőztem 
a világot.

R: Gonoszság van mindenfelé. 
Jézus azonban megmutatta, hogyan 
győzi le a rosszat a szeretet.

Imádság:
Urunk, Jézus Krisztus, mi gyak-

ran a könnyebbik utat választjuk, 
mégha bajba visz is. Ha elesünk, az 
mindig a bűnbe való visszaesés.

Aki veled jár, annak nem kényel-
mes az élete, de gazdag a szeretet-
ben. Segíts minket, veled járnunk! 
Ámen.

4. JÉZUS ANYJÁVAL TALÁLKOZIK
Jézusnak kedves, jóságos ma-

mája volt. Hűségesen követi itt is 
az út széléről, nem veszti egy pil-
lanatra sem szem elől. Kiterjesztett 
karjaival ezt akarja gyermekének 
mondani: ,,Nézd, itt vagyok veled, 
melletted. Nem hagylak el!’’...És 
Jézus szenved, mert szeretett anyjá-
nak pillantását nem tudta elkerülni.

V: Imádunk téged Krisztus és 
áldunk téged.

R: Mert szent kereszted által 
megváltottad a világot.

V: Aki Atyám akaratát teszi, 
az az én jó anyám.

R: Értjük, Urunk. Ha mi is, mint 
édesanyád, észrevesszük a szüksé-
get magunk körül és segítünk, akkor 
teljesítjük Isten akaratát.

Imádság:
Urunk, Jézus Krisztus, köszön-

jük neked, hogy kívánságodra édes-
anyád mindnyájunknak édesanyja 
lett. ő, aki téged úgy szeret, a sze-
retet és hűség élő példája lett szá-
munkra. Ámen.

5. CIRENEI SIMON SEGÍT
A KERESZTET HORDOZNI

Végre, valaki segít! De nem 
részvétből... Simont odakénysze-
rítették. Milyen segítség az ilyen? 
Csak tessék-lássék. Jézus engedi, 
hogy segítsen, és így Simon lépés-
ről lépésre megtapasztalhatja a ke-
reszt titkát. Simon Jézust soha többé 
nem felejtheti már el!

V: Imádunk téged Krisztus és 
áldunk téged.

R: Mert szent kereszted által 
megváltottad a világot.

V: Amit a legkisebb testvéreim 
közül eggyel is tettetek, velem tet-
tétek.

R: Minden alkalommal, ha jót 
teszünk és segítünk, örömmel tölt el 
szereteted!

Imádság:
Urunk, Jézus Krisztus, általában 

elfordulunk más bajának láttán. De 
oly sok a bajbajutott ember az élet-
ben: zsákutcába jutottak, tanácsta-
lanok, segítségre várók... talán csak 
egy jó szóra várnak, vagy csak egy 
mosolyra. Engedd felismernünk, 
hogy minden szenvedő emberben te 
közelítesz hozzánk és aki segít ne-
kik, neked is segít keresztedet hor-
dozni. Ámen.

6. VERONIKA KENDŐT NYÚJT
JÉZUSNAK

Talán Veronika egy fa mögött 
megbújva várakozott. Most, hogy 
Jézus fájdalomtól megtört arcát lát-
ja, bátran előlép s odanyújtja neki 
kendőjét. A szeretetnek ez a mozdu-
lata enyhíti Jézus szenvedését... és 
Veronika mostantól kezdve magá-
ban hordozza Jézus arcát!

V: Imádunk téged Krisztus és 
áldunk téged.

R: Mert szent kereszted által 
megváltottad a világot.

V: Szeressétek egymást! Ahogy 
én szerettelek titeket, úgy kell 
nektek is egymást szeretnetek.

R: Arról ismerik majd meg, hogy 
tanítványaim vagytok, hogy szereti-
tek egymást.

Imádság:
Urunk, Jézus Krisztus, csak a 

szeretet képes a világban a szüksé-
get enyhíteni és a gonoszt megfé-
kezni. Akik szeretnek, Isten jóságát 
ránk, gyermekeire visszatükrözik. 
Vésd, kérünk, arcodat szívünkbe, 
hogy az éltessen és megszenteljen 
bennünket. Ámen.

7. JÉZUS MÁSODSZOR ESIK EL
A KERESZTTEL

Nem a hosszú, meredek út, ha-
nem az emberek mindig visszatérő 
bűne az, amely Jézust kimeríti.

A kereszt egyre nehezebb. Az Úr 
ismét a földön fekszik. Mindenki 
feszülten várakozik. Él még? Fel 

fog még kelni? Igen! Az isteni sze-
retet mindig megújul!

V: Imádunk téged Krisztus és 
áldunk téged.

R: Mert szent kereszted által 
megváltottad a világot.

V: Bocsássatok meg egymásnak, 
miként nektek is megbocsátanak.

R: Bocsásd meg a mi bűneinket, 
miképpen mi is megbocsátunk az 
ellenünk vétkezőknek.

Imádság:
Urunk, Jézus Krisztus, gyakran 

gyengék vagyunk és nehezen bo-
csátunk meg. Mivel nem tesszük 
meg mindig, amit tennünk kellene, 
elszomorodunk és elfelejtjük az 
örömöt. Segíts beléd elcsendesed-
nünk, hogy szereteteddel töltekezve 
megerősödjünk az újrakezdéshez. 
Ámen.

8. JÉZUS SÍRÓ ASSZONYOKKAL 
TALÁLKOZIK

Aki most az Úrra néz, kicsor-
dul a könnye. Ezért nem meglepő, 
hogy az asszonyok, akikkel találko-
zik, átérzik fájdalmát és részvétet 
éreznek iránta. Mégis Jézus vis�-
szautasítja együttérzésüket: ne raj-
tam siránkozzatok, hanem a bűnö-
kön, melyek mindenütt szenvedést 
okoznak.

V: Imádunk téged Krisztus és 
áldunk téged.

R: Mert szent kereszted által 
megváltottad a világot.

V: Nézzétek az Isten Bárányát, 
aki elveszi a világ bűneit.

R: Urunk, irgalmazz nekünk!
Imádság:
A világban lévő sokféle baj 

gyakran fölháborít és sírásra késztet 
bennünket. Mégis, Urunk, te nem 
akarsz hamis részvétet és felszínes 
együttérzést. Az senkin sem segít. 
Ajándékozz nekünk jóságos szívet 
és segítőkész kezeket, hogy kitör-
jünk a gonoszság köréből, jót te-
gyünk és szeretetet ajándékozzunk. 
Ámen.

9. JÉZUS HARMADSZOR ESIK EL 
A KERESZT SÚLYA ALATT

A keresztút elveszi Jézus vég-
ső erejét is. Megtört és tehetetlen. 
Most Jézus szó szerint a porban 
fekszik! Mivel már nem képes 
felkelni, katonák jönnek, hogy üt-
legeikkel magához térítsék. Csak 
még egy lépést!... Aztán fenn van a 
Kálvárián.

V: Imádunk téged Krisztus és 
áldunk téged.

R: Mert szent kereszted által 
megváltottad a világot.

V: Jó annak, aki a gyengéknek 
és a szegényeknek gondját viseli.

R: A bajból az Úr megszabadítja.
Imádság:
Urunk, Jézus Krisztus, sokan 

törnek ránk olyanok, akik már kép-
telenek magukon segíteni. Hozzád 
hasonlóan a porban fekszenek. Jól-
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lehet ismerjük bajukat, mégcsak ujjunkat sem 
nyújtjuk feléjük. Segíts, hogy ma ne kerüljük el 
a bajbajutottat és segítsünk rajta. Ámen.

10. JÉZUST MEGFOSZTJÁK RUHÁITÓL
Akit halálra ítéltek, elvesztette életét és min-

denét. Így tépik le a durva katonák az Úrról kön-
tösét. És mialatt lemeztelenedik és szegénysége 
teljessé válik, az Atya dicsőséggel ruházza föl.

V: Imádunk téged Krisztus és áldunk téged.
R: Mert szent kereszted által megváltottad a 

világot.
V: Jézus így imádkozik: ,,Atyám, azt aka-

rom, hogy mindazok, akiket nekem adtál, ott 
legyenek velem, ahol én vagyok.

R: Hogy meglássák dicsőségemet, amelyet 
te adtál nekem, mivel a világ kezdete előtt sze-
rettél engem.’’

Imádság:
Urunk, Jézus Krisztus, ha nem ügyelünk rá, 

oly könnyen megvetjük az embereket, eltéko-
zoljuk a természet kincseit és bűneinkkel el-
játsszuk szabadságunkat. Ajándékozz meg ben-
nünket a jó tanács Lelkével, amely megmutatja 
a helyes irányt és segít életünket megváltoztatni. 
Ámen.

11. JÉZUST KERESZTRE SZEGEZIK
Jézus a keresztre van szögezve.
Aki a béke útját járta és jót tett mindenkivel, 

azt keresztre feszítették: kezeit és lábait a fához 
szögezték. Arca már csupa fájdalom. Jézust 
odaszögezték, azonban karjait szeretete szélesre 
tárja.

V: Imádunk téged Krisztus és áldunk téged.
R: Mert szent kereszted által megváltottad a 

világot.
V: Jézus azért jött, hogy az Atya akaratát 

tegye.
R: Atyám, legyen meg a te akaratod, mikép-

pen a mennyben, azonképpen itt a földön is.
Imádság:
Urunk, Jézus Krisztus, gyakran minket is 

leszögez a gonosz: saját kívánságainkkal, vá-
gyainkkal és gondjainkkal foglalkozunk csak. 
Irigységünk, szeszélyeink, rosszindulatunk, 
keményszívűségünk elzárja a testvéreink felé 
vezető utat. Tégy képessé Urunk, hogy szabad-
ságodat, amely minden bilincstől meg akar sza-
badítani bennünket, befogadjuk. Ámen.

12. JÉZUS MEGHAL A KERESZTEN
A bűn iszonyatos műve beteljesedett. De 

nem a gonoszság győzött, hanem a szeretet!
A legnagyobb megalázottságában jut el Jé-

zus a legmagasabbra: ,,Ha felemeltetem a föld-
ről, mindent magamhoz vonzok.’’ Amikor Jézus 
a katonákra néz, a bűnös emberiségre tekint, 
pillantásában már benne van a kiengesztelődés 
Istennel. A kereszt alatt Máriában találjuk meg 
azt a szeretetet, amely Jézushoz vezet. Jézus 
Atyjának ajánlja magát és meghal.

JÉZUS AZ ÚR – A MEGVÁLTÓ – A SZA-
BADÍTÓ

V: Imádunk téged Krisztus és áldunk té-
ged.

R: Mert szent kereszted által megváltottad a 
világot.

V: A mi Urunk, Jézus Krisztus keresztjé-
ben dicsekedjünk!

R: Benne van üdvösségünk, föltámadásunk 
és életünk. Általa vagyunk megváltva és meg-
szabadítva.

Imádság:
Urunk, Jézus Krisztus, szereteted és ke-

reszthalálod által a gonosztól megszabadítottál 
minket és örök élettel ajándékoztál meg minket. 
Hálásak vagyunk ezért neked!

Segíts nekünk szereteted művét itt a földön 
folytatni, hogy minket is az Atyának ajánlhass. 
Ámen.

13. JÉZUS TESTÉT LEVESZIK A KERESZTRŐL 
ÉS ANYJA ÖLÉBE HELYEZIK

Mária nem hagyta el Jézust: szeretetével 
végigjárta vele fájdalmas útját a keserves befe-
jezésig. Csak most, miután a borzalmas mű be-
teljesedett, veheti ismét karjaiba fiát a fájdalmas 
anya.

V: Imádunk téged Krisztus és áldunk téged.
R: Mert szent kereszted által megváltottad a 

világot.
V: Örüljetek, ha a szenvedés Jézussal ös�-

szekapcsol benneteket.
R: Mert majd ujjongtok, ha eljön dicsőségé-

ben.
Imádság:
Szentséges szűz Mária, édesanyánk, mivel 

a szenvedésben oly szorosan Jézushoz kapcso-
lódtál, megérted az emberi fájdalmakat és nem 
hagysz magára senkit sem, aki szükség kereszt-
jét hordozza. Ezért bizalommal kérünk:,,Asszo-
nyunk, szűz Mária, Istenek szent anyja, imád-
kozzál érettünk bűnösökért most és halálunk 
óráján.’’ Ámen.

14. JÉZUST SÍRBA TESZIK
Hit nélkül kialszik minden remény az élet-

ben. Fellép a halálos dermedtség, hogy már csak 
a szeretet végső mozdulatára marad erő: Jézust 
a sírhoz cipelni.

Mégis Isten hatalmából ebben a halálban a 
feltámadás már valóság. Már csak idő kérdése!

JÉZUS LEGYŐZTE A HALÁLT! JÉZUS 
ÉL!

V: Imádunk téged Krisztus és áldunk téged.
R: Mert szent kereszted által megváltottad a 

világot.
V: Ha a búzamag nem hull a földbe és nem 

hal meg, egymaga marad.
R: De ha földbe hull és meghal, sok termést 

hoz.
Imádság:
Urunk, Jézus Krisztus! Hiszünk benned és 

útmutatásod szerint keressük az életet. Részesíts 
bennünket feltámadásodban! Tégy bizonyossá 
abban, amit Pál apostol magáról mond: ,,Szá-
momra Krisztus az élet és a halál nyereség!’’ 
Ámen.

Jézus feltámadása Isten válasza
a bűnökre, a szenvedésre és a halálra.

JÉZUS ÉL!
Az Oltáriszentségben jelen van közöttünk.
Urunk, Jézus Krisztus, szeretnénk irántunk 

való nagy szeretetedről megemlékezni és elgon-
dolkodni.

Vasárnap hetente megemlékezünk feltáma-
dásodról és ünnepélyesen mondjuk:

HALÁLODAT HIRDETJÜK, URUNK, 
ÉS HITTEL VALLJUK FÖLTÁMADÁSO-
DAT, AMÍG EL NEM JÖSSZ.

Emlékezés 
Kucsera Mátyásnéra!

Ilonka néni 1946. január 26. napján látta 
meg a napvilágot Etesen, (nemrégen töltötte 
volna a 70. életévét, de sajnos ezt már nem 
a földi életben ünnepelhette) Pál Vilmos és 
Sirkó Mária gyermekeként. Gyermekkorára 
mindig boldogan emlékezett, hiszen szerető 
családi környezetben nőtt fel. Szülei istenfé-
lő, becsületes, dolgos emberek voltak, amit 
Ilonka néni is átvett szüleitől. Az iskolai évek 
után a vendéglátóiparban helyezkedett el, ahol 
harminc évet dolgozott le (sokszor szombaton, 
vasárnap és ünnepnapokon is). Ezt követően 
1990-től a kereskedelemben dolgozott a Sal-
gótarján és Vidéke ÁFÉSZ-nál, innen ment 
nyugdíjba 2001- ben. 

Férjével, Kucsera Mátyással 1963. szeptem-
ber 7-én kötött házasságot, mely házasságot az 
Isten megajándékozta Katalinnal. Leányukat 
tisztességesen, istenfélően nevelték. A család 
tagjai szentmisét saját hibájukból nem mulasz-
tottak. Mikor II. János Pál pápa Lengyelor-
szágba látogatott, akkor is az etesi hívekkel ő 
ott volt zarándoklaton. De számos ilyet lehetne 
írni, hiszen ha tehette, az Isten közelében tar-
tózkodott. Mikor lányuk férjhez ment és meg-
születtek az unokák, akkor ismét több feladat 
hárult rá, hiszen mindenben segítette őket; de 
az Istent akkor sem hagyta el, inkább még el-
vállalta a sekrestyés feladatokat is Matildka 
nénivel. Hétről hétre takarította, díszítette az 
Isten házát és környékét a családja segítségével. 
Családját, unokáit nagyon szerette. Ilonka néni 
mindig megadta a tiszteletet kicsinek-nagynak, 
mindenkinek. Mindig tevékenykedett a kertben, 
a konyhában vagy az Isten háza környékén. Jó 
érzéssel emlékszem vissza minden munkálatra, 
díszítésre vagy a gulyásfőzésre, hiszen mindig 
a szeretettel közelített meg mindent. Nem a 
saját akaratát akarta elfogadtatni, hanem min-
denben kikérte más véleményét is. Így volt ez 
az egyháztestületi üléseken is. Sajnos az élet 
mást hozott számára, hiszen 2015. július 8-án 
kórházba került. Egy ideig a betegségét le tudta 
győzni, hiszen első héten még mindenkit néven 
szólított. Boldogan vettem tudomásul, hogy 
hamarosan felépül, hazajön a kórházból, de 
sajnos újabb megpróbáltatás érte, amelyet már 
nem tudott szervezete kezelni és hosszas kór-
házi kezelés után visszaadta lelkét teremtőjének 
közel hetven évesen. Halála megrázta az egész 
egyházközséget és minden embert, aki ismerte 
őt. Mindannyiunknak hiányzik a sekrestyéből, 
a templomból és Isten földi közösségéből. Most 
pedig mondjon el érte minden kedves olvasó 
egy fohászt, hogy az Isten adjon neki örök üd-
vösséget. Az égi hazában újra találkozás remé-
nyében: Isten veled Ilonka néni!

Fogadd el könyörgésünket a Neked szentelt 
lelkek bűneiért és mulasztásaiért!

Urunk kérünk, irgalmazz nekünk!
Istenünk, kegyelmezz és könyörülj rajtunk!
Urunk mentsd meg országunkat Szent Fiad, 

Jézus Krisztus, Szeplőtelen Nagyasszonyunk 
és a magyar szentek érdemeiért!

Kérünk Téged, hallgass meg minket! 
Ámen.

Mravcsik József
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Az imacsoportok megalakulása – Ságújfalu
Kármán János atya a Szent-

lélek szeminárium befejezé-
sével kért minket és biztatott, 
hogy minden faluban alakul-
janak imacsoportok  és foly-
tassuk a megkezdett utat, mi-
szerint rendszeresen olvassuk 
a Bibliát, halljuk meg és is-
merjük föl benne Krisztus halk 
hangját a csöndben,  majd kö-
zösen elmélkedjünk az olva-
sottakról és tapasztalatainkat 
osszuk meg egymással. 

Senki sem tudja egyedül 
felfogni Krisztus teljességét. 
A szeminárium alatt tanultuk 
meg, hogy hogyan olvassuk a 
Bibliát kicsit másképpen, mint 
eddig.

Egy csöndes időpontban 
gyújtsunk meg egy gyertyát és 
a Biblia olvasása közben pró-
báljunk meg lazítani, kizárni a 
külvilág ránk ható eseményeit. 
A Szentlélek jelenlétébe he-
lyezzük magunkat egy elkép-
zelt bibliai jelenettel (galamb, 
égő csipkebokor, beteg meg�-
gyógyítása, …stb). Dicséret,-
hála és magasztalás kifejezése 
imánkkal miközben érezzük a 
szeretet áradását. Ezt követően  
rövid ima családunkért, papo-
kért egy Miatyánk elmondása 
befejezésként. A nap folya-
mán többször is emlékezzünk 
vissza a bibliai szakaszra mi 
érintett meg bennünket belőle 
a legjobban. 

Ságújfaluban   Simon Jó-
zsefné Margitka  volt csoport-
vezetőm ott volt a kezdetnél, ő 
segített a Szentlélek imacso-
port elindulásában.  Sok szép 
lélekemelő imádsággal, ének-
kel megajándékozott minket 
és azóta is tartja velem a kap-
csolatot. Nekem személyes 
példaképem is, sok embert 
vissza vonzott már az Egyház-
hoz és Nógrádmegyerben  ő 
és a többi volt csoportvezető 
az a kovász, ami az egyház-
községnek a mozgatórugója, 
éltetője, amire lehet alapozni, 
építeni  a lelki élet fejlődé-
sében.   A János órák Taizé-
ben Hallgass a szívedre című 
könyv alapján  készülünk föl 
az imaórákra.  Lelki életünk 

alapja az imádság, ha elha-
nyagoljuk az imát egyre több 
problémánk, nehézségünk tá-
mad. Az imádság:beszélgetés. 
A Mindenható Isten elé tárjuk 
kéréseinket, kifejezzük bűnbá-
natunkat, Iránta érzett hálánkat 
és bizalmunkat, dicsőítjük és 
áldjuk Őt. Imánk kifejezi,hogy 
készek vagyunk szembeszállni 
a nehézségekkel és ráhagyat-
kozunk Istenre az isteni gond-
viselésre. Mindazonáltal, ne az 
én akaratom legyen, hanem a 
Tiéd. (Lukács 22,24.)

A Szentlélek imacsoport 
fél éves múltjára visszate-
kintve azt mondhatom, hogy 
mindannyian várjuk a kéthe-
tenkénti ima összejöveteleket. 
Előtte otthon felkészülünk a 
kijelölt bibliai szakasz és a 
hozzá fűzött magyarázat  el-
olvasásával. A vonatkozó el-
mélkedést segítő  kérdésekre 
válaszolunk saját életünk ta-
pasztalatai alapján. Az imaó-
rát az előimádkozó fohászával 
indítjuk, aki kéri a Szentlélek 
segítségét, hogy legyen velünk 
ebben az imaórában és kéri a 
szentek közbenjárását életünk-
re,majd felolvassuk a bibliai 
részt a magyarázattal. Ezután 
mindenki elmondja, a vonat-
kozó kérdésekre adott vála-
szát, mi érintette meg a szíve 
mélyét Isten igéjéből, hiszen 
tudjuk nemcsak kenyérrel él 
az ember. Amit megértettem a 
bibliai szövegrészből azt sze-
retném másoknak is átadni.Ta-
nulságos lehet a számára is és 
egymás tapasztalataiból okul-
hatunk. Isten igéjét hallgatva 
fontos, hogy a hétköznapok-
ban eszerint éljünk és akkor 
valóban áldottak leszünk. Ne-
kem itt ma mit üzen Krisztus 
ebben az órában, felismerem-e 
a hangját, erre keressük a vála-
szainkat.  Mindenki elmondja, 
hogy milyen problémákkal, 
nehézségekkel, élethelyzettel  
kellett megküzdenie, hogyan 
talált rá megoldást, egyedül 
vagy családjával, barátaival. 
Megosztjuk egymással a bána-
tunkat, örömünket. Az imaórát 
közös énekléssel, imádsággal 

zárjuk le. Ha valaki hiányzik 
a csoportból betegség vagy 
családi gondok miatt, lélekben 
akkor is velünk van, hogy ne 
érezzük hiányát. Mindenki kér 
imaszándékot a csoportban, 
amelyet minden nap  - ha le-
hetséges azonos időpontban 
- mindnyájan elimádkozunk 
otthon.

A múlt évben két testvérünk 
kérése is teljesült imánk meg-
hallgatásra talált, ami nagy ke-
gyelem és boldogság nekünk. 
Kéréseink teljesítésének mód-
ját és idejét bízzuk Istenre, 
mert Ő jobban tudja, hogy mi 
szolgálja a mi üdvünket. Ha 
nem kaptuk meg a kért kegyel-
met, nem szabad elkesered-
nünk, zúgolódnunk. Az ima 
azonban nem helyettesítheti 
a tetteket, ha szükséges akkor 
fel kell vállalnunk a kezdemé-
nyezést, ami tőlünk függ, meg 
kell tennünk. 

Csoporttársam kérdezte, 
hogy mit tehetünk mi, hi-
szen kicsik vagyunk. Valóban 
egyenként gyöngék vagyunk, 
de együtt erősek. A nagy dol-
gok is a szív mélyéből, rejte-
kéből indulnak ki, ami nem 
látványos, mégis nagy dolgok-
ra képes egy ember életében 
is, akik sokak számára lehet 
példakép. A közös ima ha ös�-
szefogással párosul, közös 
akarattal egy célért kitartóan, 
nem marad eredmény nélkül. 
Kármán János atya felhívta 
a figyelmünket, hogy igenis 
minden kereszténynek töre-
kednie kell az életszentségre, 
az örök élet elnyerésére. Ezt 
mindig tartsuk szem előtt ha 
döntést kell hozni  életutun-
kon, zarándokutunkon. Ezért 
nagyon fontos a napi kapcso-
lat  az imán keresztül Isten-
nel, hiszen minden nap  meg-
tapasztaljuk az Atya jóságát, 
szeretetét, bölcsességét. Az 
ima közben figyelmesek, tisz-
telettudóak legyünk és biza-
lommal imádkozzunk. Kötött 
imáink közben ha figyelmünk 
elkalandozik, szétszórttá vá-
lunk, akkor ajánlatos átváltani 
a kötetlen beszélgetésre, mert 
ezzel figyelmünk visszatér 

saját szavaink, gondolataink  
megformálásával jobban tu-
dunk koncentrálni.  

Annyi imaszándék lehet, 
hiszen sok veszély fenyegeti 
gyermekeinket, családunkat, 
keresztény hitünket, magyar 
hazánkat de felajánlhatjuk azt 
engesztelésül bűneinkért, papi 
hivatásokért , papjainkért, a pá-
páért, betegekért, megholtakért, 
szenvedőkért, ifjúságunkért, 
lelki, anyagi javainkért.Sorol-
hatnánk, hiszen annyi nemes cél 
van, amiért kell imádkoznunk.

Az ima erejét nem szabad 
lebecsülni. A meghallgatott 
imádságunk után sohasem fe-
ledkezzünk el a hálaadásról. 
Aki a megköszöni a kapott 
kegyelmet, ajándékot, azon 
máskor is szívesebben segí-
tenek, ezért mondjuk, hogy a 
hála, új kérés. Nincs imádság, 
ami hiábavaló lenne. Ha nem 
teljesült, amit kértünk, akkor 
valószínűleg még buzgóbban 
és kitartóbban kell imádkoz-
nunk vagy a kérés teljesítése 
nem szolgálná üdvösségünket. 

Eszembe jut  az a paraszt bá-
csi, aki betért a templomba és 
hosszan megállt az Oltáriszent-
ség előtt  szótlanul többször is. 
A helyi papnak feltűnt és meg-
kérdezte tőle, hogy mit csinál 
itt. Ő azt válaszolta: én nézem 
Őt, Ő meg néz engem.  Nincs 
szükség mindig szavakra. 

Nagyon megtetszett Chia-
ra Lubich fohásza: Add, hogy 
mindig úgy imádkozzam, 
mintha ez lenne az utolsó le-
hetőségem itt a földön,hogy 
beszélgessek veled! 

Máté evangéliumában ol-
vashatjuk: „Kérjetek és kap-
tok,keressetek és találtok, 
zörgessetek és ajtót nyitnak 
nektek.  (Mt 7,7) Másutt pedig: 
„Amit kértek az Atyától az én 
nevemben ,megadja nektek”. 
(Jn, 15,16). Harmadsorban pe-
dig: „Ég és föld elmúlnak, de 
az én igéim nem múlnak el.” 
Lk (21,33.)

Az imádság mindig gazda-
gít, ha földiekben nem, égiek-
ben feltétlenül. 

Fenes Attiláné
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Gyerekszáj

Kifestő

Egyik kisfiú érdeklődött, mi-
ért halunk meg. Beszélgettünk 
tehát a halálról. A kisfiú gondo-
latai:

– Az én mamám már alszik a 
temetőben. Azt nem tudom, hogy 
papám még hogyan él, de él. 
Pedig már öreg. Én úgy gondo-
lom, hogy papám majd addig él, 
ameddig szeretjük őt.

*  *  *
Óvodai hittanom a téma: Jé-

zus tanítványokat választ. Az 
egyik gyerek nagyon figyelmet-
len volt. Visszakérdeztem, hogy 
hogyan is van tehát a történet? 
Hosszú hallgatás a válasz. Aztán:

-Most te mit kérdezgetsz en-
gem, hogy mit csinált Jézus? 
Mit tudom én azt. Különben is te 
vagy a tudós, nem én.

*  *  *
Óvodásokkal beszélgettünk a 

kánai borcsodáról. Az egyik kis-
lány megszólalt:

– Az én anyukám is nagyon 
ügyes. Finomakat tud sütni. – Egy 
másik, beszédhibás kislány válasza: 

– Én meg azt tudom óvónéni, 
hogy amikor apukám megsókolta 
anyukámat, akkor sülettem.

*  *  *
Jézus Jordánban való megke-

resztelkedéséről beszélgettünk. 
Kérdeztem a gyerekeket, ki ke-
resztelte meg Jézust? A válaszok: 
Szent Miklós, Mihály, Szent Má-
ria. 

– Nem gyerekek, János ke-
resztelte meg Jézust, Keresztelő 
Szent János.

– No, mi is pont azt mondtuk. 
– Elrejtettem a mosolygásom, 
feltettem a következő kérdést:

– Melyik folyóban keresztel-
kedett meg Jézus? – Hosszas töp-
rengés után a válasz:

– A Dunában! - A gyerekek 
már csak rám néztek, olvasták a 
választ az arcomról.

– Nem tanító néni, a Tiszában!

*  *  *
Gyerekek faggattak az egyik 

hittanon.
– Hol lakik maga tanító néni?
– Én Ságújfaluban lakom. – 

Az egyik fiú tovább kíváncsisko-
dott:

– De én azt nem tudom, hogy 
melyik házban? – Mielőtt meg-
szólaltam volna, egy másik fiú 
megelőzött a válaszadással:

– Olyan buta vagy te. Ugyan 
hol lakhatna szerinted? A temp-
lomban.

*  *  *
A gyerekek szabadon rajzol-

hattak kedvük szerint. Kérdez-
tem az egyik fiút:

– Te mit rajzolsz?
– Én a jó Istent, mert őt zártam 

a szívembe.
*  *  *

Kisfiú beszélget a nagymamá-
jával.

– Olyan jó lett volna, ha el-
jöttél volna a farsangi bálba. 
Ott volt más nagymamája is. De 
azért te lettél volna a legcsino-
sabb öregasszony.

*  *  *
Az egyik gyerek nagyon sok 

fegyelmezési feladatot adott, so-
rozatosan, hittanórák egész so-
rán. Az agresszió minden formá-
ját megmutatta. Ahogy mentem 
hittanórára, legnagyobb megle-
petésemre a gyerek nyugodtan, 
csendben ült a helyén. Szépen 
imádkozott velünk, majd utána 
rögtön jelentkezett. Egyre jobban 
meglepődtem.

– Tanító néni, kérdezni szeret-
nék. - Alig tudtam már a csodál-
kozásom leplezni.

– Tessék, nyugodtan kérdez-
zél.

– Vagyis akarok mondani va-
lamit. Mutasd meg nekem az Is-
tent!

Dénes Katalin



12 risztus HordozóK

VII. évfolyam, 1. szám. • Megjelenés: 2016. február • Kiadják: Etes, Karancsalja, Karancsság, Piliny, Ságújfalu és Szalmatercs Egyházközségei. 
• Megjelenik két havonta. • Főszerkesztő: Kapás Attila plébános. • Szerkeszti a szerkesztőbizottság. • Tördelőszerkesztő:Kalcsó István. 
• Nyomdai munkálatok: Runner Média Kft., Balassagyarmat. Felelős vezető: Schreiber Ildikó

risztus HordozóK

Akinek füle van, hallja meg!!!

Információk, programok:

Judit verse:
„Nagyböjti lelki programom”

pályázat gyerekeknek
Kedves gyerekek!
Szerkesztőségünk három korcsoportban (alsó tagozatosok, felső 

tagozatosok, középiskolások részére) pályázatot hirdet. Készítsetek 
lelki programot konkrét célkitűzésekkel: ti milyen napi jócseleke-
detet, lemondást, pozitív célkitűzést tudtuk vállalni Jézus iránti sze-
retetből? Azokat hogyan valósítjátok meg? Alsó tagozatosok: egy 
rajzlapra lerajzolhatjátok az elképzeléseiket. Felső tagozatosak és 
a középiskolások: maximum egy A/4-es oldalnyi terjedelemben ír-
játok le nagyböjti lelki programotokat. A kész rajzokat és írásokat 
névvel és címmel ellátva leadhatjátok a sekrestyékben és a hitokta-
tóitoknál. Kíváncsian várjuk a munkáitokat! A szerkesztőség

Dátum Etes Ságújfalu Karancsság Szalmatercs Piliny Karancsalja
március 19. szo. (előe.) 17.30 nincs nincs 19.00 nincs 16.00

március 20. virágv. nincs 11.30 10.00 nincs 8.30 nincs
március 24. nagycs. 19.30 + virraszt. 21.30-ig 18.00 16.30 18.00 (igelit.) 16.30 (igelit.) nincs
március 25. nagyp. 19.00 19.00 15.00 18.00 17.00 18.00

március 26. nagyszo. nincs 20.00 és körmenet nincs nincs nincs nincs
március 27. húsvétv. 11.30 és körmenet 10.00 (igelit.) 10.00 és körmenet 8.30 17.00 és körmenet 18.00
március 28. húsvéth. 10.00 (igelit.) 10.00 9.00 9.00 (igelit.) 8.00 nincs

STATISZTIKA Ságújfalu Etes Karancsság Piliny Szalmatercs
Halottak 13 10 6 14 5

Kereszteltek 7 2 14 4 6
Elsőáldozók 7  0 6 6 2

Évi szentáldozások száma (kb.) 3500 3500 3500 2500 2500
Önkéntes egyházi hozzájárulás 

(egyházadó)
563.000 Ft (110.000 Ft-tal 

több mint tavaly)
570.000 Ft (72.700 Ft-tal 

több a tavalyinál)
899.700 Ft (90.000 Ft-tal 

több a tavalyinál)
671.000 Ft (124.500 Ft-tal 

több, mint tavaly)
309.500 Ft (2.000 Ft-tal 

több, mint tavaly)
Betegek ellátása háznál 4 9 17 3 5

2015. év végi maradvány 533.647 Ft 593.252 Ft 718.465 Ft 580.213 Ft 802.077 Ft
Házasságkötés 1 1 3 3 1

Kérem, hogy az egyházi hozzájárulásainkat fizessük be rendesen! Több részletben is megtehetjük! Évi mértéke minimum 5000 Ft/felnőtt (havi 417 Ft)! 
Aki pedig teheti, mivel a püspöki kar 1%-ot kért a kereső emberektől, többel is járuljunk hozzá közösségeink működéséhez!

    Baksáné Tőzsér Judit:

Február
Hideg éj után a napsugár
Fagyot talál, amerre jár.
Február van igen hideg
Minden deres, minden rideg.
Erdőn, réten minden fehér,
Lassacskán már elmegy a tél.
Minden fehér, minden hideg,
Fagyos tájon kis őz biceg.
Várja már a meleg időt,

Zsenge füvet, zöld legelőt.
Nem lesz gondja, lesz mit enni
Őzmamával jönni, menni.
Napsugártól jégcsap csepeg,
Siratják a múló telet.
Kismadarak vígan szállnak,
Bátran éneklik világnak,
Vége van már a zord télnek,
A természet újra éled.

Nagyheti szertartásrend 2016. március 19. és március 28. között

Adománygyűjtés Ságújfaluban
Kedves ságújfalui testéverek! A 

templomkertben álló kereszt ügyé-
ben fordulunk Önökhöz, amely 
teljes felújításra szorul. A felújí-
tás érdekében pályázatot nyújtott 
be Szentes Attila polgármester úr, 
szolgálatát tisztelettel köszönjük! 
A munkálat megvalósítására 1 mil-
lió Ft-ot nyertünk. A pályázati úton 
nyert összeg a teljes felújítás költ-
ségét nem fedezi. Ezért most szere-
tettel és tisztelettel kérjük Ságújfalu 
lakosait, az egyházközség tagjait, 
minden jószándékú embert, hogy 

anyagi lehetőségeinkhez mérten 
legyenek szívesek támogatni a ke-
reszt felújítási munkálatait. Meg-
közelítőleg még fél millió Ft-ra van 
szükség, ez az összeg szükséges a 
kereszt és környezete teljes rendbe-
tételéhez. A munkálatot március 31-
ig be kell fejezni. Ebben kérjük az 
Önök segítő támogatását. Az ado-
mányokat szeretettel és köszönettel 
fogadjuk a sekrestyében! Minden 
jószándékú adományozó életére Is-
ten áldását kérjük! Attila atya és a 
ságújfalui egyháztanács tagjai


